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Райнер Хельд
Окончил педагогический университет, затем учился в университете музыкальных наук в Цюрихе, а также в Академии школьной и церковной музыки  в Люцерне. Райнер Хельд получил образование дирижера оркестра и руководителя хора (Ханс Цильманн, Алоис Кох, Тюринг Брем), занимался сольным пением под руководством Михаила Павлу. Он стажировался у Марчелло Виотти и Херберта Бломштедта; проходил курсы дирижерского мастерства у Харри Родманна (Базель), Михаила Дитриха (Будапешт), Геннадия Проваторова (Минск). 

С 1981 года Райнер Хельд постоянно работает дирижером в разных хорах и ансамблях, а с 1994 года является главным дирижером камерного хора в городе Арау (Швейцария). Вместе со своим коллективом и другими хорами он постоянно исполняет крупные хоровые и вокально-симфонические произведения со времен барокко  до настоящего времени.
Особое внимание уделяется оркестровым и хоровым произведениям швейцарских композиторов, таким как Эрнст Видмер, Гион Антони Дерунгс, Вальтер Мюллер фон Кульм, Каспар Дитхельм, Артур Хоннегер, Франк Мартин и другие.

Райнер Хельд является профессором педагогического университета, а также доцентом музыкальной Академии в городе Люцерне.

С 2005 года он занимает пост президента музыкальной комиссии швейцарского хорового общества “SCV/USC”, которое состоит из 2.000 хоров.
(О студенческом хоре)

Как концертная единица хор отделения хорового дирижирования Белорусской государственной академии музыки впервые принял участие в Первом международном конкурсе музыкальных вузов СНГ и Европы в 1995 г. в Кишинёве (Молдова), где получил “Gran Prix”. Неизменным художественным и творческим руководителем хора являлся народный артист СССР, кандидат искусствоведения, профессор Виктор Владимирович Ровдо (1921–2007). Под его руководством студенческий коллектив  неоднократно принимал участие в различных фестивалях, праздниках песни, концертах  в России, в странах Прибалтики и в родной Беларуси. О признании высокого исполнительского уровня хора свидетельствуют многочисленные награды: «Оскар» и 3 «золотых диплома» на II Международном конкурсе хоров (Германия, г. Дармштадт, 1997),  “Gran Prix”на XVI Международном фестивале церковной музыки (Польша, г. Хайновка, 1997), “Gran Prix”на международном фестивале «Магутны Божа» (Беларусь, г. Могилёв, 2001).  
В последние годы в Беларуси и за рубежом хором был исполнен целый ряд вокально-симфонических произведений: Девятая симфония Л. Бетховена, «Магнификат» и «Страсти по Иоанну» И.С. Баха, «Рождественская сказка» Г. Шютца, Месса до-минор В.А. Моцарта, Тринадцатая симфония Д. Шостаковича (мужской хор). В 2004 г. совместно с американскими музыкантами впервые в Беларуси в концертном исполнении прозвучала опера Г. Гершвина «Порги и Бесс», а в 2006 г. состоялся филармонический концерт современной польской хоровой музыки. В настоящее время художественный руководитель и дирижер хора  Инесса Бодяко, ученица профессора В.В.Ровдо.
  Инесса Бодяко являлась хормейстером академического хора Национальной телерадиокомпании РБ (2000-2008), руководителем камерного хора “Cantemus” (2000-2004), ставшего призером многих международных хоровых конкурсов в Италии (Gorizia, Arezzo), Испании (Tolosa), Венгрии (Debrecen), Польше (Hajnovka). И.Бодяко регент православного храма в честь Рождества Христова (1997- н.вр.), старший преподаватель Белорусской государственной академии музыки.

(О композиторах)
Андре Дюкре (1945г., Фрибург) обучался в консерватории своего родного города многим дисциплинам, в том числе вокалу. В течение нескольких десятков лет он был участником нескольких хоров в качестве первого тенора. До настоящего времени он руководит молодежным хором церкви св.Михаила и смешанным хором, с которыми записал несколько дисков и завоевал первые премии на многих международных конкурсах (Ареццо, Тур, Будапешт). Дюкре увлекался авангардными течениями и сочинил ряд произведений в высшей степени сложных для исполнения. Доминирующее большинство сочинений композитора написано для хора. В них ярко проявляется его многолетний опыт дирижера и профессионального певца.

Хансруеди Виллизегер (1935г., Люцерн) получил образование в Musikhochschule в Люцерне, где  и преподает с 1964г. В 1966 году он создал хор «Певцы Люцерна», с которым многократно участвовал в конкурсах в Швейцарии и за рубежом.

«Идеальный звук для меня должен быть светлым, прозрачным и мягким, с наименьшим вибрато, насколько возможно».

«Для меня композиция означает поиск новых возможностей выражения». 

Сочинения, исполняемые хором, созданы композитором специально для данного проекта. 

Гион Антони Дерунгс (1935г., Велла) получил музыкальное образование в консерватории Цюриха. Долгое время совмещал педагогическую деятельность с церковной в качестве главного органиста кафедрального собора г.Кура. Творческое наследие композитора весьма многогранно. Это балеты, оперы, концерты, симфонии, камерная музыка, музыка к мультфильмам, сочинения для хора и др. В хоровых сочинениях Дерунгса часто привлекает духовная тематика с использованием редких литургических текстов.

Адольф Бруннер (1901-1992) родился в Цюрихе. Композиции учился у известного швейцарского композитора Ханса Лаватера. С 1929 года продолжил учебу в Берлине. В годы второй мировой войны он был одним из руководителей антифашистского движения Gotthardbund. Как композитор работал в основном в хоровом жанре. Создал большое количество произведений для протестантской церкви. 
Фрэнк Мартин (1890, Женева - 1974) – швейцарский композитор, проживший большую часть своей жизни в Нидерландах. С раннего возраста он увлекался игрой на фортепиано и импровизацией. Услышав в двенадцатилетнем возрасте Страсти по Матфею И.С. Баха, Мартин избрал Баха своим кумиром. Он  жил в Цюрихе, Риме и Париже, много преподавал. Но после 1957 он отказался от преподавания и сосредоточился на сочинении. В 30-е годы Мартину был особо близок музыкальный язык Шенберга, постепенно система серии была адаптирована к собственным исканиям композитора.
(Программа концерта)
1. Адольф Бруннер


Lobe den Herrn, meine Seele



Ps.103, 1-2

2. Андре Дюкре


Ave Maria


Chanson du mois de mai 

3. Гион Антони Дерунгс



November. 
Сл. Ирма Кляйнгути


№13 Hymnus из «Apocalypse» op.166




Apo.11, 17-18



Canticum Ezechiae, op.123a




Is.38, 9-20



Das Hohelied der Liebe, op.123b




1 Kor.12, 31-13, 13

4. Франк Мартин   


Kyrie eleison


Sanctus  (из мессы для двойного хора)

5. Хансруеди Виллизегер


1. Ecce musica (Intrada)



2. Blues


3. Salve mundi
6. Людвиг Зенфль


Das Gelaut zu Speyer
